

Referat Bestyrelsesmøde

Fredag den 27. september kl. 9.00-16.00

På kontoret Stationsvej 8 A, Holstebro.

Der vil blive serveret kaffe/the med brød kl. 8.30.

Indkaldte:

Hanne Raahauge, Henriette Nygaard, Jonna Uhre, Maja Berggaard Hansen, Louise B.K. Pedersen, Susie Roland Mikkelsen, Patrick Nordskov, Britta Kristine Bundgaard, Pernille Dam Marcussen, Christian Thinggaard Ankersen, Karina Juul Nielsen, Pia Haunstrup Jensen og Ivan Holck Jensen.

Afbud: Patrick, Pernille

Tilstede: Hanne Raahauge, Henriette Nygaard, Jonna Uhre, Maja Berggaard Hansen, Louise B.K. Pedersen, Susie Roland Mikkelsen, Britta Kristine Bundgaard, Christian Thinggaard Ankersen, Karina Juul Nielsen, Pia Haunstrup Jensen og Ivan Holck Jensen.

Sidste Bestyrelsesmøde inden Generalforsamlingen.

Godkendelse af dagsorden og oplistning af sager til orientering.

00. Referater siden sidst.

BM 23. 8:

HB 4.+ 5.9:

Ref.: BM 23. 8: Referat godkendt

HB 4.+ 5.9: Fremtidssikret BUPL / HB er styregruppe.

Der blev talt meget om, hvad der ønskes af en fagforening i fremtiden?

Politisk mødested 23 okt : Inviterede er alle politisk valgte lønnede- tema nærhed/ hvad betyder det at have en fagforening i nærheden?

Evaluering af OK24 og processen: Ud fra resultaterne prioriteres det, at især de dele, der omhandler de mindre overenskomster, skal i fokus, idet alle dele af overenskomsten er vedkommende.

Familiepolitik vedtaget: sikre rammerne for mange ting i familiepolitikken – være skarpe på, at BUPL ikke kan tage højde for alle elementer i rammerne omkring familierne. Ros til processen.

Til drøftelse:

01. Generalforsamling 8.10 – Hovedtema på mødet.

- A) Gennemgang af dagsorden og det praktiske forløb
- B) Beretning på hjemmesiden – og den mundtlige.
- C) Forslag til indsatsområde 2025-2026
- D) Økonomi – Regnskab og Budget
- E) Valgsituationen – ”benbrækkererklæring”
- F) Kongresforslag præsenteres.

Ref.: Vi gennemgår slides med PP til GF. Dirigent Morten Eiler.

143 tilmeldte til GF – inkl. ansatte.

Vi diskuterer de næste 2 års indsats – ”Faglighed & Trivsel”

Det lægger sig op ad den nationale dagsorden på kongressen til november. Den fremtidige indsats bygger videre på meget, af det vi har arbejdet med de sidste 2 år. Der er lagt vægt på, at elementerne er konkrete, målbare og fællesskabsorienterede.

Med rettelser er dokumentet godkendt.

Det lægges på hjemmesiden og printes til kuverten.

02. Økonomi

Status på indeværende år – Britta orienterer

Ref.: Vi orienterer os i finansrapporten til og med august.

Pt har vi på indtægtssiden (fagforeningstilskud) fået 168.000,- mere end forventet på nuværende tidspunkt.

På udgiftssiden forventes et mindre underskud end budgetteret.

03. Pædagoguddannelsen – Status og indsatser.

- Optag september 2024 – februar 2025
- Merituddannelser
- Medhjælperkurser
- Projektstillinger i Herning
- Ny pædagoguddannelse – hvad sker der.

Ref.:

Bestyrelsen fik status på antal studerende på Pædagoguddannelsen i Viborg, Ikast og Holstebro september 2024 og februar 2025.

Der er stadig mange tomme pladser alle tre steder.

*Så opgaven er stadig at gøre det attraktivt at blive pædagog.
Det er stadig Danmarks største uddannelse – på trods af faldende optag.*

Herning:

*Opkvalificeringspuljen bliver udelukkende brugt på meritpædagoger
Den er tilegnet dagtilbudsområdet.*

Herning har satset på 39 projektstillinger (medhjælper)

Start sept – og 4 mdr frem – inkluderet er kursusdage.

Arbejder med at give kendskab til praksis og fag – snuse til området.

Det stilles krav til institutionerne og ledere om vejledning hver uge.

Ny pædagoguddannelse:

Der forventes et nyt bud på en ny pædagoguddannelse medio oktober.

Sager til beslutning:

04. Ansøgning om tilskud til arrangement i Holstebro for alle medarbejdere i SFO. (bilag udleveres på mødet)

(Politik for bevillinger og støtte er vedlagt)

Ref.: Ansøgningen afvises med begrundelse i, at der i forvejen er brugt konsulenttimer på beskrivelser og vejledninger mm. i den sammenhæng.

05. Ansøgning fra pædagogstuderende om tilskud til Praktikophold i udlandet. (ansøgning fremlægges på mødet og vi drøfter den konkret og principielt)
(Politik for bevillinger og støtte er vedlagt)

Ref.: Vi er enige om at afvise ansøgningen med henvisning til vores politik. Samtidig henvises til andre fonde mm der yder støtte til formålet.

Politikken revideres sammen med den nye bestyrelse snarest.

Sager til orientering:

- 06: Nyt fra kontoret

Ref: Der forberedes generalforsamling – og reception.

- 07: Nyt fra Lederforeningen

Ref.: 50 deltagere til Årsmødet for lederforeningen i BUPL MidtVestjylland.

Der blev valgt lederbestyrelsesmedlemmer fra alle 8 kommuner.

Oplægsholder Storm underholdt med oplægget "Brok" – humoristisk, aktuelt og nærværende.

Lederforeningens nye formand Kristine Schroll besøgte også årsmødet med et indlæg.

- 07: Eventuelt:

Daglig Ledelse